
Stadt Dessau-Roßlau 
 

10.09.2019 
                                                                                                                                         
 
 

N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Rodleben am 01.07.2019 

 

Sitzungsbeginn:   10:00 Uhr  
Sitzungsende:  10:40 Uhr 
Sitzungsort: Gemeindezentrum Rodleben, Kleiner Saal, 

Heidestraße, 06861 Dessau-Roßlau 

 

 

Siehe bitte Anwesenheitsliste 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 Der an Jahren Älteste des OR Rodleben und sich dazu bereit erklärte, Herr Wasner, 
eröffnete die Sitzung. 
Er stellte die Frage ob die Ladung form-und fristgemäß erfolgt ist. Es gab keine Ein-
wände. 
Des Weiteren stellte Herr Wasner die Beschlussfähigkeit fest. Von 5 gewählten OR-
Mitgliedern sind 5 anwesend. 
 
Die Tagesordnung wurde mit der Ladung ausgereicht. Auf Nachfrage ergaben sich 
keine Änderung zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wurde bestätigt. 
 
 
2. Hinderungsgründe gemäß KVG 
  
 Hinderungsgründe bestehen nicht – Broschüre KVG wurde ausgereicht – Erklärung 
der Mitglieder des neu gewählten OR. 
 
 
3. Verpflichtung der Ortschaftsräte durch das an Jahren älteste Mitglied 
  
 Durch Herrn Wasner wurde die nachfolgende Verpflichtungserklärung abgenom-  
men: 
 
„Ich verpflichte mich, meine Amtspflichten als Mitglied des Ortschaftsrates nach bes-
tem Wissen und Gewissen unparteilich zu erfüllen und die Gesetze zu beachten.“ 



Ergänzt wurde die Verpflichtungserklärung durch Herrn Rumpf: „So wahr mir Gott 
helfe“.  
 
 
4. Wahl des Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) KVG 
  
 Herr Wasner befragte die Mitglieder des neu gewählten OR ob offen oder geheim 
gewählt werden soll. 
Da kein Mitglied der offenen Wahl wiedersprach wurde einstimmig die offene Wahl 
durchgeführt. 
 
4.1. Offene Wahl 
 
Herr Paul erklärte einen Wahlvorschlag abgegeben zu haben. 
Darin schlägt er Herrn Max als Ortsbürgermeister und Herrn Gille als stellvertreten-
den Ortsbürgermeister vor. 
Er zieht den Vorschlag betreffs Herrn Max als Ortsbürgermeister zurück, behält aber 
seinen Vorschlag für den stellvertretenden Ortsbürgermeister, Herrn Gille, aufrecht. 
 
Als Kandidat für den Ortsbürgermeister stellt sich Herr Rumpf. 
 
Abstimmungsergebnis: 4 : 0 : 1 
 
In freier Wahl wurde Herr Frank Rumpf zum Ortsbürgermeister gewählt. 
Der neu gewählte Ortsbürgermeister Herr Frank Rumpf erklärt, ich nehme die Wahl 
an. 
 
 
5. Wahl des stellvertretenden Ortsbürgermeisters gemäß § 85 (1) KVG 
  
 Als Kandidaten für den stellvertretenden Ortbürgermeister wurden vorgeschlagen 
Herr Gille und Herr Max. 
 
Aus diesem Grunde wurden Stimmzettel ausgeteilt. 
 
Abstimmungsergebnis: Herr Gille    2 Stimmen 
                                         Herr Max     3 Stimmen 
 
In geheimer Wahl wurde Herr Sebastian Max zum stellvertretenden Ortsbürgermeis-
ter gewählt. 
Herr Max erklärt, ich nehme die Wahl an. 
 
 
6. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglied des Ortschaftsrates 

durch den neu gewählten Ortsbürgermeister 
  
 Nun verpflichtet der neu gewählte Ortsbürgermeister Herr Rumpf das älteste Mitglied 
des Ortschaftsrates, Herrn Andreas Wasner.   
Herr Wasner legt den Eid ab.  
 



7. Ernennung, Vereidigung und Verpflichtung des gewählten Ortsbürger-
meisters durch den Oberbürgermeister gemäß KVG 

  
 Es erfolgt die Ernennung und Vereidigung des gewählten neuen Ortsbürgermeisters 
Herrn Rumpf durch den anwesenden Oberbürgermeister Herrn Kuras entsprechend 
§85 Abs. 1 Satz 2 KVG. 
 
 
8. Vorschlag zur Entsendung von Mitgliedern in den Aufsichtsrat der IVG 

mbH 
  
 Herr Rumpf hat die Zusage des Oberbürgermeisters, Herrn Kuras, dass er wieder 
stellvertretend als Vorsitzender des Aufsichtsrates der IVG mbH von ihm delegiert 
wird. 
Des Weiteren entsendet der Stadtrat zwei Aufsichtsratsmitglieder. Herr Rumpf 
schlägt vor dem Stadtrat die Ortschaftsräte  Herrn Max und Herrn Gille für die Mitar-
beit im Aufsichtsrat  
zu empfehlen. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 : 0 : 0  
 
 
9. Festlegung der Sitzungstage für die monatlichen OR-Sitzungen 
  
 Herr Rumpf fragt, ob der neue Ortschaftsrat die Sitzungstage-ebenso wie der alte 
Ortschaftrat- immer mittwochs, 18.30Uhr durchführen möchte. Dies wurde so ange-
nommen, ohne Gegenstimme. 
 
Herr Gille bittet, schon 14Tage vor dem Sitzungstermin kurz vor zu informieren. Die-
ser Vorschlag wird – wenn die Möglichkeit besteht – auf gegriffen. 
 
 
10. Einwohnerfragestunde 
  
 Frau Lisso fragt nach, warum die Termine von konstituierenden Sitzungen anderer 
Ortschaftsräte in der Zeitung stehen und die von Rodleben nicht.  
Herr Rumpf erklärt, auf die Veröffentlichung hatte der Ortschaftsrat keinen Einfluss. 
 
 
11. Informationen Ortsbürgermeister 
  
 Herr Rumpf informiert, dass die Baustelle Steinbergweg weiter geführt wird. 
 
 
12. Anfragen Ortschaftsräte 
  
 Es wurde informiert, dass der Beschluss des Ortschaftsrates umgesetzt wurde und 
Automaten aufgestellt wurden im FZR. 
 



Herr Gille erklärt für das Protokoll, dass die Sauberkeit der Glascontainer zu gewähr-
leisten ist. 
 
Herr Gille weist darauf hin, dass die Kreuzung verlängerte Heidestraße freigeschnit-
ten werden soll, worauf ihn ein Bürger angesprochen. 
Herr Rumpf kontrolliert. 
 
 
13. Schließung der Sitzung 
  
 Der Ortsbürgermeister schließt die konst. Sitzung des Ortschaftsrates um 10.40Uhr.    
 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 10.09.19 

 

 

 

___________________________________________________________________ 
Frank Rumpf Evelin Lieschke 
Ortsbürgermeister Schriftführer 
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